Технологическая карта урока 
Класс: 7 
Предмет: География
Учитель: Назаровская Наталья Владимировна
Тема: Климат Северной Америки
Тип урока: Урок общеметодологической направленности
Цель урока:
Деятельностная цель – формирование у обучающихся способности к новому способу действия, связанному с построением, структуры изученных понятий и алгоритмов.
Образовательная цель – выявление теоретических основ построения содержательных линий, расширение содержания.
Обучающая – создание условий по формированию представлений обучающихся о климатических особенностях материка Северная Америка и причинах их обусловивших.

Развивающая – создание условий для развития умений устанавливать причинно-следственные связи через умение работать с различными источниками информации (текстом учебника, картами атласа), умения анализировать и обобщать полученные знания, создать условия для развития коммуникативных навыков.

Воспитывающая – создание условий о понимании идеи целостности мира; способствовать формированию географической культуры личности, навыков внимания, аккуратности и патриотических качеств.
Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД: 
Предметные – актуализация знаний и умений, связанных с понятиями климат и климатообразующие факторы, определения характеристики климата по климатическим картам; составление сравнительной характеристики климата территорий, расположенных в одном климатическом поясе с фиксацией и обобщением результатов.
Личностные – формирование и развитие познавательного интереса к изучению географии, ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, развитие коммуникативной компетентности в процессе учебно-исследовательской деятельности, готовность и способность вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания.
Метапредметные: 
Познавательные УУД – проводить сравнение объектов по заданным критериям, устанавливать причинно-следственные связи и делать выводы; работа с различными источниками информации по извлечению географических данных.
Регулятивные УУД – самостоятельное определение целей и задач, планирование деятельности по алгоритму, алгоритмизация деятельности в учебной ситуации; самооценка и самокоррекция результатов деятельности.
Коммуникативные УУД – выстраивание продуктивного взаимодействия с участниками классного коллектива.
Ресурсы: учебник В. А. Коринская, И. В. Душина, В. А. Щенев «География. География материков и океанов», параграф 44, приложение стр. 331-332 «План описания климата», атлас Геогрфия-7 класс. Карты «Климатические пояса и области мира», «Климатические карты Северной Америки».
	Этапы урока
	Содержание учебного материала. 

Деятельность учителя 
	Деятельность 

обучающихся
	Формирование УУД

	1.Организационный этап
	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку


	Приветствуют учителя, проверяют свою

готовность к уроку


	Коммуникативные УУД: 

- договариваться с одноклассниками совместно с учителем о правилах поведения и общения и следовать им.

Регулятивные УУД: 

- самостоятельно организовывать свое рабочее место; 

	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся
	- Организует деятельность обучающихся по определению роли групп по рядам (верно, неверно и эксперт). Предлагает прослушать утверждения, оценить их и высказать свое мнение путем поднятия рук (верное, неверное, эксперт). 
(Приложение 1)
- О чем шла речь в утверждениях?

- Что вам помогло выполнить данное задание?

- Какие утверждения вызвали у вас затруднения? Почему?

- Продолжите фразу «О чем пойдет речь на уроке?
- Я хочу узнать…По данной теме можно узнать…

- Я могу (мы можем) выполнить…С помощью чего…


	- Делают выбор по предложенным ролям, слушают, оценивают верность/неверность утверждения, сигнализирую об ответе путем поднятия рук, высказывают экспертное мнение.
- О климате, его элементах, климатообразующих факторах?

- Карты физические, климатические, знания, полученные ранее и умения читать карты.

- Ответы обучающихся.

- Формулируют тему урока

- Предполагают планируемый результат урока
	Познавательные УУД: 
- ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания); 

- анализировать, сравнивать, устанавливать закономерности, строить рассуждения;
- выдвигать гипотезы (предположения) и обосновывать их; 

- формулировать проблему; 

- структурировать, систематизировать материал, полученный на предыдущих уроках; 

- самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель урока; 

- определять цель учебной деятельности. 

Коммуникативные УУД: 
- воспринимать информацию на слух, отвечать на вопросы учителя; 

- слушать и понимать речь других; 

- оформлять свои мысли в устной форме; 

- сотрудничать, вступать в дискуссию, анализировать, доказывать, отстаивать свое мнение. 

Регулятивные УУД: 
- определять и формулировать цель деятельности на уроке; 

- планировать свою деятельность на уроке; 

- принимать и сохранять учебную цель и задачи; 

- высказывать своё предположение на основе работы с информационными материалами, прогнозировать предстоящую работу (составлять план); 

- планировать и прогнозировать свои действия, формулировать учебную задачу с помощью учителя.

	3. Актуализация знаний.
	- Климат Северной Америки разнообразен, что это доказывает?
- Что может определять это разнообразие?

Если возникают затруднения, то предложить обратится к учебнику стр. 42, п. Климатообразующие факторы 1 предложение.

- О каких климатообразующих факторах шла речь в утверждения ранее?

- Какая информация нам необходима для характеристики разнообразия климата.

- Давайте проверим правильность с планом характеристики – учебник стр. 331-332

- Какой пункт еще можно добавить к этой характеристики? Почему?
	- Перечисляют климатические пояса с севера на юг. Определяют карту, с помощью которой они это могут сделать. (Карта климатические пояса и области мира)
- Предполагают климатообразующие факторы (ГП – вытянутость материка с севера на юг, влияние океанов, течений, расположение горных хребтов, ледниковый покров)

- Обо всех.

- Перечисляют основные элементы климата (пояс, средние и максимальные/минимальные значения температур, ветры, воздушные массы, осадки).
- Находят информацию, проверяют правильность.
- ПЗ, климатические условия создают условия для формирования определенного облика природы
	Познавательные УУД: 
- осуществлять актуализацию личного жизненного опыта; 

- ориентироваться в своей системе знаний (определять границы знания/незнания); 

- определять и формулировать проблему; 

Коммуникативные УУД: 
- слушать и понимать речь других; 

- строить понятные для собеседника высказывания; 

- высказывать свое мнение (точку зрения); 

- дополнять, уточнять высказанные мнения; 

- отвечать на вопросы учителя. 

Регулятивные УУД: 
- планировать свою деятельность в соответствии с целевой установкой; 

- оценивать правильность выполнения действия на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; 

- организовать выполнение заданий учителя.

	4.Первичное усвоение новых знаний.
	- Сегодня мы немного изменим условия работы по данному алгоритму. Вы сейчас получите табличную информацию по данному алгоритму. Ваша задача найти верную и неверную. Также будет экспертное задание по алгоритму действий крайнего юга полуостровов Калифорнийского и Флориды. Выборка – рандомная.
Обратите внимание на состав и критерии оценивания (Приложение 2)

Время выполнения работы 10 минут.
	- Получают задание, знакомятся с ним, подбирают источники информации, выполняют работу в парах. 
	Познавательные УУД: 
- формировать навыки поисковой, исследовательской деятельности; 

- соотносить информацию, представленную в разных формах; 

- извлекать необходимую информацию из информационных источников; 

- устанавливать причинно-следственные связи; 

- анализировать, сравнивать, делать выводы, устанавливать закономерности, Коммуникативные УУД: 
- договариваться о совместной деятельности в паре, умение находить общее решение; 

- осуществлять работу в паре (группе); 

- договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов; 

Регулятивные УУД: 

- отличать верно выполненное задание от неверного; 

- осуществлять самоконтроль; 

- делать выводы по результатам работы; 

	5. Первичная проверка понимания
	- Представляют результаты работы, проверка по образцу.
	- Представляют результаты, проверяю по образцу. Делают первоначальные выводы понимания.
	Познавательные УУД: 
- использовать информацию для решения учебной задачи; 

- систематизировать, обобщать изученное;
Коммуникативные УУД: 
- высказывать суждения по результатам сравнения; 

- аргументировать свое мнение. 

Регулятивные УУД: 
- организовать выполнение заданий учителя; 

- делать выводы по результатам работы; 

	6. Первичное закрепление
	- Почему климат Северной Америки разнообразен?
- Почему южные точки полуостровов Калифорния и Флорида, находящихся в одном тропическом поясе неодинаково засушливы?
	- Комплекс климатообразующих факторов.
- Холодные и теплые течения (Калифорнийское и Гольфстрим)
	Познавательные УУД: 
- использовать новую информацию для решения учебных заданий; 

- осуществлять действие по образцу и заданному правилу; 

- систематизировать, обобщать изученное. 

Коммуникативные УУД: 
- строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами; 

Регулятивные УУД: 
- осуществлять самоконтроль/взаимоконтроль; 

- работать по плану, сверяя свои действия с целью, корректировать свою деятельность; 

- осуществлять познавательную и личностную рефлексию; 

	7. Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
	- Почему на полуострове Калифорния часты засухи и пожары, образуются полупустынные территории?
- Заполните самооценку по критериям.
	- Засушливый пояс, высокое атмосферное давление, горы Кордильеры на пути влажных воздушных масс с Тихого океана, холодные течения.
- Оценивают и заполняют самооценку.
	Регулятивные УУД: 

- оценивать правильность выполненных действий; 

- анализировать и оценивать результаты своей деятельности.

	8. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Параграф 44, сравнить по алгоритму любые 2 пояса северной Америки,
по желанию – сообщения о Калифорнийском течении или о Гольфстриме, или любом географическом объекте Северной Америки.
	- Записывают информацию, выбираю д/з для себя.
	Коммуникативные УУД: 

- слышать и понимать речь других. 
Регулятивные УУД: 

- выделять и осознавать то, что уже усвоено и что   нужно усвоить; 
- выбор и самоопределение задания.

	9. Рефлексия (подведение итогов занятия)
	- Продолжите фразы:
«Что мы узнали…», «Что мы выполнили…», «Как и с помощью чего…», «Где мы можем использовать информацию и умения…»

«Климат – отец вод» - тема нашего следующего урока
	- Отвечая на вопросы соотносят планируемые результаты с реальными.
	Познавательные УУД: 

- систематизировать, обобщать изученное, делать выводы. 

Коммуникативные УУД: 

- оформлять свои мысли в устной форме, отвечать на вопросы учителя, слышать и понимать речь других. 
Регулятивные УУД: 

- соотносить цели урока с результатом работы и со способами ее достижения; 

- соотносить цели и результаты собственной деятельности; 

- анализировать и осмысливать свои достижения, выявлять перспективы развития; 

- осуществлять самоконтроль; 

- совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке; 

- выделять и осознавать то, что уже усвоено и что   нужно усвоить; 


